

梨香飘四海 京韵谱新章

马来西亚砂拉越州中国友好协会代表团走进京口实小

梨园结硕果，花山京韵长。11月2日，马来西亚砂拉越州中国友好协会代表团走进京口实小，在喜悦与收获的季节里开启一场文化交流的盛宴。

京剧艺术作为京口区实验小学办学特色已经扎根三十余载，京剧特色已经融入校园生活、特色课程、课余活动等方方面面。在这硕果累累的时节，京口区实验小学的京剧文化谱写了新的乐章，走向世界，向更多人介绍国粹艺术。

在京口区实验小学党支部书记、校长徐琳琳的陪同下，代表团欣赏了学生的京剧手工作品，徐琳琳向大家介绍了其中的京剧元素。代表团对该校浓浓的京韵氛围，优美的校园环境给予高度评价。移步京剧院，学校社团精心准备了一出出经典

京剧剧目，代表团们品茶香，听京戏，沉浸式体验了梨园文化。砂拉越州中国友好协会副会长、拿督黄国辉先生对该校学生饱满的精神面貌、扎实的京剧功底很是赞许，并向该校赠送了礼物。

此外，近日在外事办组织的对外交流活动中，京口区实验小学京剧小演员们向外宾表演了京剧经典剧目，娴熟的唱腔，标准的姿势，赢得满堂喝彩。

一色梨花三十年，京口区实验小学一直秉持着和美的办学理念，坚持传承京剧艺术，在传承与发展的基础上，京口区实验小学将继续弘扬国粹艺术，进一步搭建友好交流互动平台，为传统文化的发展谱写新的华章。

(朱雨欣 张志霞)



携秋日暖阳 凝教育光热

10月30日上午，常熟市小学教科室主任一行65人走进京口区实验小学，共赴一场分享交流之旅。

当天，京口区实验小学党支部书记、校长徐琳琳为常熟市小学教科室主任们详细介绍了学校的发展历史、办学理念和校园文化。大家参观了展架上学生的手工作品，对学校优美的校园环境、独特的文化建设以及完善的教育教学管理模式给予了高度评价。

在“京剧院”，大家观看了丰富多彩的社团展示活动，原汁原味的唱腔，出神入化的表演，引人入胜。学校老师还执教了科研展示课《京剧锣鼓咚咚锵》、《精卫填海》、《可能性》。而京剧音乐特色课程、语文阅读课程、数学思维课程则反映了该校的教研成果。课后，听课老师与上课老师积极互动，交流听课感想。

此外，京口实小教导处主任赵春蓉以《用心设计课程 用爱温暖延时》为题，为常熟市小学教科室主任们做了管理工作分享，阐述了该校延时课程的顶层设计，凸显了“延时为生服务、课程因需而设”的教育智慧。

(杨蓓 陈琪栋)



2日，镇江市八叉巷小学开展世业洲开心休博园“寻秋味之趣，实践促成长”社会实践活动。活动旨在开拓学生视野，凝聚团队力量，锻炼学生综合实践能力，让小学生亲近自然，感受生活，培养爱家乡、爱祖国、爱大自然的美好思想感情。张风雷 摄影报道



近日，市实验幼儿园香江分园的孩子们开展了户外秋日美术创意游戏活动——干花印泥。活动期间，孩子们用陶泥、压板、各类颜色干花、小果实、操作盘自主创设了秋意浓浓的户外游戏环境，在游戏中徜徉，尽享秋天的小美好。吕金婷 摄影报道



合理均衡的膳食是幼儿健康成长的重要保证。为增强和规范幼儿园膳食管理，进一步提升幼儿膳食水平，近日，镇江市实验幼儿园邀请家长代表走进食堂，近距离感受食堂规范化的操作流程。同时邀请家长走进班级，与幼儿共进午餐。进一步强化幼儿园管理，使食品安全工作更加透明、规范。徐灏 摄影报道



近日，镇江市实验小学四(4)班的同学迎来了西津渡文化体验馆的非遗文化师虞璐老师，她为同学们带来了一节生动的竹编体验课。课堂上，同学们兴致盎然，做出了一个个精致的竹编作品。王红妹 摄影报道

假日学习也精彩

“双减”后的假日，镇江市孔家巷小学的校园里依然延续着热闹，展现着精彩。教室里、操场上，处处是孩子们活跃的身影。

看，操场上，一个高个男孩凌空一跃，手里的篮球像“长了眼睛”，直奔篮筐，“钻”了进去，同学们立刻鼓起了掌声。这是篮球兴趣小组的同学在教练杜老师的指导下练习投篮。

听，音乐室里，飘出美妙的歌声，耳朵被不自觉地唤醒了，那清脆悦耳的童声令人陶醉。这是假日合唱兴趣小组的同学们在练习和声。二位指导老师，一人弹琴伴奏，一人指导声部练习，在老师的指挥下，孩子们聚精会神，学得兴致盎然。

“双减”下的假日，孔家巷小学组织开展了多姿多彩的兴趣拓展活动。在润州区少年宫的指导和帮助下，学校充分挖掘资源，精心选配老师，密切联系孩子们的学习和生活，结合孩子们的综合素养提升，依据孩子们的特点，满足孩子们的喜好，拓展孩子们的特长，设计了丰富多彩而又别具特色的假日兴趣活动，科技模型、硬笔书法、羽毛球、象棋、绘画、编程、篮球、合唱……一个个有趣而有意义的假日兴趣活动广受孩子们欢迎。孩子们凭借各自特长，根据兴趣爱好自主地选择喜欢的兴趣小组，快乐地参与其中，开阔视野、增长知识、锻炼能力，为自己的假日生活增添了别样的乐趣。(孔小)

贺幼举行“薪火陶爱永相传”活动

近日，镇江市京口区贺家弄幼儿园招商北固湾分园“青出于蓝”新手教师工作室，举行了“薪火陶爱永相传”主题活动。

活动分为三个阶段，第一阶段为“学陶师陶，薪火传递真理念”，新手教师们骨干教师的带领下看视频认识陶行知“大”先生，了解陶行知理念；第二阶段为“说陶唱陶，诗韵飘香话行知”，新手教师通过诵读陶行知的诗词，进一步理解陶行知思想；第三阶段为“研陶做陶，萌娃童语颂陶公”，各班开展了不同的研陶做陶活动，萌娃们争做“小陶子”。

通过活动，教师们了解了陶行知故事，在行知文化基础上衍生出了幼儿园青年教师的新风采，孩子们则通过诵读一首首通俗易懂的小诗歌感悟文化魅力，在经典中成长，活动引导了师生进一步领悟陶行知思想的深刻内涵。(王安琪 陈红艳)

江滨实小 青蓝结对助成长

为促进江滨实小班主任的专业发展，发挥资深骨干班主任的引领和辐射作用，培养“定力·慧心”班主任，近日，江滨实小开展了师徒结对活动。

活动中，各位新老班主任畅所欲言。师傅们表示一定会在工作、学习、生活、思想等方面关心徒弟的发展，精心指导徒弟们开展日常班主任工作，毫无保留地向徒弟介绍班主任工作的经验，帮助他们更快进步。徒弟们也纷纷表示将会在师傅们的指导下，对自身的班主任工作情况业务水平进行认真的剖析，确立提高的方向与成长的目标。虚心向师傅请教，及时向师傅汇报自己的思想、学习和工作，争取不断进步。

四对师徒郑重地签订了《师徒结对协议》，“青出于蓝而胜于蓝”，相信四位年轻班主任定能早日成为江滨实小班主任队伍中的中坚力量。

本学期，学校不断加强班主任师资队伍的建设，营造人人学、人人帮、学人人、帮人人的教学氛围，组织教师结成“同伴互助”的形式开展互助活动。鼓励同伴之间相互关心、交流、学习，共同进步。(茅坚欣)

中山路中心幼儿园开展“我是中幼小记者”活动



11月8日是“中国记者节”，为了让小朋友们了解记者这一职业，近日镇江市中山路中心幼儿园中建园区开展了记者节主题活动。

孩子们通过老师的讲解了解到记者节的由来，了解到了记者叔叔阿姨们的快乐与艰辛。接着，孩子们化身小记者来到幼儿园的每一个角落，利用照相机、摄像机、话筒等采访设备，分别采访了幼儿园的各个岗位的工作人员。切身体验了记者这个职业所带来的乐趣，感受了做记者的魅力。

“我是中幼小记者”活动的开展，让孩子们感受到了记者这个职业。小记者体验活动，促进了孩子语言能力的发展，培养了孩子大胆、自信的交往能力，提高了幼儿语言整理、概括能力，也为孩子的小记者梦搭建了一个自我展示的舞台。(冯治平 吴怡)